

中共中央政治局召开会议 中共中央总书记习近平主持会议  
审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》

# 以整改实效推动高质量发展



扫码看视频

中共中央政治局11月28日召开会议,审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,部署开展二十届中央第五轮、第六轮巡视,完成对省区市的全覆盖。从巡视看,各省区市工作取得新的进展和成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要动真碰硬抓好巡视整改,落实主体责任,强化日常监督,把巡视整改与学习贯彻党的二十届四中全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来,作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手,以整改实效推动高质量发展。

会议强调,各省区市党委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握党中央对本地区的战略定位,一以贯之抓好党中央重大决策部署贯彻落实,以实际行动做到“两个维护”。树立和践行正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,完善干部考核评价机制,坚持求真务实、真抓实干。持之以恒推进全面从严治党,压紧压实管党治党政治责任,强化对“一把手”的监督管理,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,加强对权力配置、运行的规范和监督,保持反腐败高压态势,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,营造风清气正的政治生态。加强领导班子和干部队伍建设,健全和落实民主集中制,坚持正确用人导向,引导激励干部担当作为。增强时时放心不下的责任感,有效防范化解各类风险,完善社会治理体系。综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,推动深化改革,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

## 免费换新车

11月28日,长沙县三一智联重卡产业园,三一重卡举行第四批英雄车主免费换车仪式,为28名早期用户交付全新车辆。今年是三一重卡第四次开展免费换车活动。图为发车仪式现场。

湖南日报全媒体记者  
童臻熙 谢卓芳  
摄影报道



## 新能源汽车下乡,现金优惠最高达2万元

活动首站在浏阳启动,9家车企带来20多款车

三湘都市报11月28日讯 28日,2025湖南省新能源汽车下乡活动首站在浏阳启动。活动为期两天,比亚迪、上汽大众等9家车企带来20多款车型,现金优惠最高降2万元,“以旧换新”置换补贴最高可达3.5万元,多重福利点燃乡村消费热情。

“充电桩安装复不复杂?我们村里能安装吗?”一名当地居民在比亚迪展台前驻足询问。活动现场设置咨询台,工作人员仔细解答农村用车顾虑。据了解,本次活动展出的车型大多支持快充和家用插座充电,并提供免费上门勘测和安装指导服务。

和城市用车相比,农村用车更看重续航扎实、空间大、通过性好、皮实耐用等实用性能。本次活

动中,除家用轿车外,参展车企还带来了皮卡、轻卡、SUV等车型,充分考虑农村实际需求。

针对农村公共充电桩少、部分地区电网容量不足问题,省工信厅相关负责人表示,未来将加快推进充电设施建设和服务网络下沉,让村民“买得放心、用得安心”。

活动期间,除购置税减免、金融贴息等普惠政策外,针对退役军人等群体推出专属礼遇,确保政策红利直达快享。活动还设置了技能培训与就业招聘专区,聚焦新能源汽车售后维护、充电桩安装等岗位,帮助当地居民提升职业技能、拓宽创业渠道,实现“买车”与“就业”双受益。

■湖南日报全媒体记者 谢卓芳

## 直播电商监管新规拟出台

记者11月28日从市场监管总局获悉,市场监管总局会同国家网信办制定《直播电商监督管理办法》,目前已完成各项审核程序,将于近期正式出台。

市场监管总局网监司副局长吴东美介绍,这一举措旨在适应直播电商行业发展的新特点新趋势,科学界定直播电商活动各方责任,保护消费者和经营者合法权益,构建经营主体合规、部门监管执法、行业协同共治的全方位制度体系,为直播电商创新和健康发展保驾护航。

吴东美表示,直播电商监管涉及直播电商平台、直播间运营者、直播营销人员及其服务机构等多方主体,人、货、场分离,交易链条长,涉及区域广,参与主体的法律关系复杂,给监管工作带来重大挑战。市场监管部门将进一步加强系统化监管、跨区域监管、穿透式监管,着力提升直播电商行业治理能力和水平。

据介绍,市场监管总局还组织开展直播电商平台服务管理国家标准研制,发挥标准化在统一市场规则、引领行业发展方面的有效作用,推动直播电商行业服务水平整体提升。 ■据新华社

习近平致信祝贺中国志愿服务联合会第三届会员代表大会召开强调

## 大力弘扬志愿精神 传递真善美传播正能量

在中国志愿服务联合会第三届会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开表示祝贺,向广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者致以问候。

习近平在贺信中指出,志愿服务是社会文明进步的重要标志,是志愿者服务他人、奉献社会的重要渠道。新征程上,希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者大力弘扬志愿精神,积极投身中国式现代化建设的生动实践,努力在服务国家战略、服务百姓民生、服务社会治理中传递真善美,传播正能量,为强国建设、民族复兴伟业贡献志愿服务力量。

习近平强调,中国志愿服务联合会要加强自身建设,认真履行职责,推动志愿服务事业高质量发展。各级党委和政府要加强组织领导,健全志愿服务体系,在全社会营造支持参与志愿服务的浓厚氛围。

中国志愿服务联合会第三届会员代表大会11月27日至28日在京召开,会上宣读了习近平的贺信。

中国志愿服务联合会成立于2013年12月,是由志愿服务组织、志愿者以及相关单位、组织和个人自愿结成的全国性、联合性、非营利性社会组织,多年来为推动我国志愿服务事业发展作出了积极贡献。

■据新华社

## 赛前签订书面捐赠协议 及时公开捐赠情况

体育赛事中的慈善活动有了新规



扫码看视频

三湘都市报11月28日讯

28日,记者从民政部获悉,体育总局办公厅、民政部办公厅联合印发《关于进一步规范在体育赛事活动中开展慈善活动的通知》,要求赛前签订书面捐赠协议,并及时公开捐赠情况,严禁利用慈善捐赠宣传法律禁止的产品和事项。

通知指出,体育赛事活动主办方、承办方、协办方及其他参与方(以下简称体育赛事组织者)开展慈善活动应当遵循合法、自愿、诚信、非营利原则,严禁危害国家安全、损害公共利益及他人权益,不得违背社会公德。特别强调禁止将捐赠金额与赛事名额、资格、名次等挂钩,杜绝假借慈善名义从事商业营销、欺诈敛财、利益输送等违规行为,切实维护慈善活动的公益本质。

体育赛事组织者承诺将所得捐赠给慈善组织用于慈善目的的,应当选择信誉良好、管理规范的慈善组织,在赛前签订书面捐赠协议,明确捐赠财产种类、数量、用途及交付时间等关键内容,并严格履约。同时,需要在官方平台及时公开捐赠情况,不得将捐赠财产用于体育赛事支出,不得指定利害关系人作为受益人,严禁利用慈善捐赠宣传法律禁止的产品和事项。

通知强调,接受捐赠的慈善组织应当依法开具财政部统一监(印)制的捐赠票据,建立专账管理捐赠财产,严格按约定用途使用,主动向体育赛事组织者反馈管理使用情况,并在“慈善中国”平台真实、完整、及时公开信息,自觉接受社会监督。

针对违规行为,地方各级体育行政部门与民政部门要依法处理,涉嫌犯罪的移送有关机关查处。两部门强调,将认真贯彻执行相关法律法规,切实落实监管责任,推动体育赛事活动中的慈善活动健康发展。

■文/视频 全媒体记者 杨昱